
Jízdenku bankovní kartou už je možné koupit
na všech terminálech plzeňské MHD
2.6.2025 - | Plzeňské městské dopravní podniky

„Jedná se o další krok, kterým zvyšujeme nejen komfort cestujících, ale také atraktivitu
cestování městskou hromadnou dopravou v Plzni. Znovu se tak ukazuje, že Plzeňské
městské dopravní podniky jsou moderní společností, která snese celosvětové srovnání,“
říká primátor města Plzně Roman Zarzycký.

„Mít v MHD možnost pohodlného a rychlého odbavení je důležité. Jsem moc rád, že nyní už máme ve
všech vozech plzeňské MHD jen moderní terminály,“ uvedl náměstek primátora pro oblast
dopravy a životního prostředí Aleš Tolar s tím, že bezkontaktní platbu bankovní kartou zavedla
Plzeň ve své MHD jako první v republice v roce 2015. Od té doby se tento způsob platby stal
dominantním. „Vloni tvořily bankovní transakce 93 % všech prodejů jednotlivých jízdenek ve vozech
MHD,“ dodal Aleš Tolar.

Zatímco v roce 2005, kdy byl spuštěn elektronický odbavovací systém, se platilo výhradně Plzeňskou
kartou a odbavovací terminály byly novinkou, dnes přechází systém do plné kompatibility s
moderními způsoby placení. Stále však podporujeme i původní Plzeňskou kartu, kterou nadále
využívá část cestujících – v roce 2024 se s ní zaplatilo přibližně 400 tisíc jízdenek.

Za 10 let fungování terminálů, akceptujících bezkontaktní bankovní karty, bylo ve vozech MHD
provedeno více než 33,8 milionu transakcí bankovní kartou. Jen za poslední dva roky jich bylo více
než 10 milionů. Největší zlom nastal v roce 2018, kdy bezkontaktní bankovní karta poprvé překonala
ostatní formy odbavení a stala se nejpoužívanější metodou nákupu jednotlivého jízdného. Každoročně
využívá tento způsob nákupu stále více cestujících a i z tohoto důvodu PMDP přistoupily k výměně
starých terminálů za nové.

„Letošní rok je pro nás z hlediska odbavení přelomový. Všechna vozidla budou vybavena jen
nejmodernější technologií a nabídneme cestujícím maximální pohodlí a volnost ve volbě způsobu
platby. Ať už preferují bankovní kartu, Plzeňskou kartu nebo mobilní aplikaci, vždy je čeká rychlé a
bezproblémové odbavení,“ říká generální ředitel PMDP Jiří Ptáček.

Instalace nových terminálů do vozů MHD je součástí širšího trendu digitalizace a zjednodušování
cestování v Plzni. Již v minulém roce byl spuštěn nový e-shop Plzeňské karty, kde si mohou cestující
elektronicky zažádat o Plzeňskou kartu. V březnu letošního roku pak PMDP spustily novou mobilní
aplikaci Virtuální Plzeňská karta a také odstranily nutnost validace transakcí provedených v e-shopu
Plzeňské karty.
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